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RG.0012.3.7.2011    

Protokół Nr 7/2011 

z posiedzenia Komisji samorządowo oświatowej 

odbytego w dniu 31 maja 2011 r. 

w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Zbigniew Sus powitał Wójta Gminy p.  

Stanisława Mannka, przewodniczącego rady gminy p. G. Korpika, dyrektorów placówek 

oświatowych, pracowników Urzędu oraz członków komisji.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.   

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie i przyjęcie porządku dziennego.  

2. Zapoznanie członków komisji z arkuszami organizacyjnymi placówek oświatowych na nowy rok 

szkolny. 

3. Informacja Dyrektora Zespołu szkół w Kwilczu o wynikach przeprowadzonej przez Kuratorium 

Oświaty ewaluacji  całościowej szkoły podstawowej i gimnazjum  w Kwilczu. 

4. Omówienie stanu przygotowań do sezonu turystycznego oraz form wypoczynku dla dzieci  i młodzieży 

w okresie wakacji. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

ad.2.  

Szkoła Podstawowa w Luboszu – dyrektor M. Wrembel przedstawiła arkusz organizacyjny na 

rok szkolny 2011-2012. 

W nowym roku szkolnym będzie 18 nauczycieli, vacat muzyka na 2 godziny i logopedy na 6 

godz. Liczba uczniów 115 w 6 oddziałach. Najliczniejszy oddział 25 uczniów, najmniejszy 13 

uczniów. Liczba przyjętych przedszkolaków 58 w 3 oddziałach, nie przyjęto 24 

przedszkolaków. Pani dyrektor wnioskowała do organu prowadzącego o dodatkowy oddział 

przedszkolny i pomoc nauczyciela decyzja jeszcze nie została podjęta. Pan Wójt zapewnił, że 

po analizie budżetu za I półrocza będzie decyzja. Podstawa programowa w przedszkolu 

będzie realizowana od 8
00

 do 13
00

. Z obiadów w przyszłym roku szkolnym będzie korzystało 

ok. 70 uczniów i 58 przedszkolaków lub 82 jeżeli będzie 4 oddział. Zatrudnienie w kuchni to 

1 ½ etatu pani dyrektor wnioskowała o dodatkowe ½ etatu do kuchni na co również nie ma 

decyzji. Dzieci szkolne korzystają z herbaty, akcji mleko oraz warzywa i owoce w klasach I-

III.  Pani dyrektor wnioskowała również o dodatkowe godziny gminne na zajęcia 

pozalekcyjne dla chórku, kółka tanecznego, kółka małego aktora i zajęcia korekcyjno 

kompensacyjne, również nie ma w tej sprawie decyzji. Nadgodzin w przyszłym roku będzie 

15 tygodniowo. 

Kontynuując p. dyrektor przedstawiła rozdysponowanie godzin tzw. karcianych. 

Pytań nie zgłoszono. 

 

Przedszkole w Kwilczu – dyrektor B. Jasińska 

W placówce są 144 miejsca, czas pracy w godz. od 6
30

 – 16
30

. W okresie rekrutacji do 

przedszkola zgłoszono łącznie 164 dzieci, przyjęto 141, pozostawiono 3 miejsca wolne dla 

dzieci 5 ,6 latków, gdyby takie dziecko zgłoszono przed rozpoczęciem roku. Utworzono listę 

rezerwową na której znajduje się ok. 13 dzieci  w tym 3 matek pracujących i one będą w 

pierwszej kolejności przyjmowane.  Pozostałe dzieci mają zapewnioną opiekę. W roku 

przyszłym w przedszkolu będzie 6 oddziałów w tym: 

2 oddziały 6 latków 

2 oddziały 5 latków 

1 oddział 4 latków 
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1 odział mieszany 3-4 latków 

Na dzień dzisiejszy nie przyjęto 23 dzieci, a lista rezerwowa opiewa tylko na 13. Pani 

dyrektor przedstawiła podstawę programową w poszczególnych grupach oraz wysokości opłat 

za pobyt w przedszkolu zgodnie z nową uchwałą rady gminy. 

Arkusz organizacyjny przedszkola został w całości zatwierdzony przez organ prowadzący. 

Pytań nie zgłoszono. 

 

Zespół Szkół – dyrektor A. Woźna 

W nowym roku szkolnym w Zespole Szkół będą 23 oddziały  z tego 13 w szkole 

podstawowej i 10 w gimnazjum.  Łączna ilość uczniów wg danych statystycznych to  506 

osób, ostateczna ilość będzie znana po założeniu zapewnień kontynuacji nauki w gimnazjum 

w Kwilczu. 

Planuje się zatrudnienie dla 47 nauczycieli, vacat języka angielskiego – 2 etaty, vacat kilku 

godzin biologii i języka polskiego, ponieważ dotychczasowe umowy zawarte są do końca 

roku szkolnego. Ponadto na vacat zamieszczono w gimnazjum etat związany z edukacją dla 

bezpieczeństwa z uwagi na to, że nauczyciel musi mieć odpowiednie uprawnienia. Pani 

dyrektor zwróciła się do organu prowadzącego o podział na grupy zajęć z informatyki. 

Podział obejmie kl. IV-VI i gimnazjum, dzieci młodsze nie będą dzielone na grupy. Ponadto 

wystąpiono o obniżenie godzin dla dyrektora i wicedyrektora na co organ prowadzący wyraził 

zgodę. Wystąpiono o dodatkowy etat pedagoga szkolnego z uwagi na wprowadzenie od 

września  pomocy psychologiczno pedagogicznej dla uczniów. 

Radna Dziuba zapytała czy jest możliwość zmiany w dowozach szkolnych, chodzi głównie o 

dzieci z Kurnatowic, które przyjeżdżają jako pierwsze i ostatnie wracają do domu. 

Dyrektor Woźna –plan dowozów i odwozów każdego roku jest skrupulatnie analizowany i 

opracowywany, aby była możliwość dogodnego odwozu  również w godzinach 

południowych. 

Radny Korpik – czy odwóz do Kurnatowic jako ostatni nie jest spowodowany bazowaniem 

autokaru? 

Inspektor Wrembel uważa, że z dowozami i odwozami szkolnymi zawsze będą problemy i 

wiele w nowym roku szkolnym się nie zmieni bowiem związane jest to z czasem zajęć 

szkolnych. Problemy były i zapewne będą nigdy nie brano pod uwagę dobra przewoźnika. 

Plan dowozów zawsze ustalany jest wg planu zajęć i ilości i dzieci. 

W dalszej części dyskutowano nt. godzin tzw. karcianych. 

Inspektor Wrembel arkusz organizacyjny jest dokumentem elastycznym, który może być 

zmieniany w trakcie roku na mocy aneksu. Podział godzin karcianych dyrektorzy przedłożyli 

organowi prowadzącemu. 

Radny Korpik – uważa, że jeżeli znalazłyby się możliwości dodatkowego kursu trzeba 

rozważyć  pod warunkiem, że nie będzie miało to wpływu na zajęcia. Ponadto w celu nie 

zaprzepaszczenia dorobku dzieci uważa, że wnioski  o dodatkowe środki na zajęcia 

pozalekcyjne jak również dodatkowy oddział należy poddać rozwadze. 

Podsumowując wypowiedzi radny Korpik zauważył, że problem edukacji na przyszłość 

winien być omówiony na oddzielnym posiedzeniu  z udziałem nie tylko dyrekcji szkół, 

organu prowadzącego, ale także rodziców i radnych. 

 

ad.3.  

Dyrektor A. Woźna przedstawiła krótka informacje nt. wyników przeprowadzonej przez 

Kuratorium Oświaty ewaluacji  całościowej szkoły podstawowej i gimnazjum  w Kwilczu. 

Ze szczegółami kontroli można się zapoznać na stronie internetowej kuratorium w zakładce 

SEO 
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ad.4.  

Inspektor E. Melcer przedłożyła informacje nt. przygotowań do sezonu turystycznego. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Dyrektor ZS p. Woźna poinformował iż, placówka w Kwilczu wzorem lat ubiegłych 

organizuje na bazie szkoły kolonie dla 40 dzieci ze Ślemienia i  jednocześnie półkolonie dla 

40  dzieci z terenu gminy, odpłatność 200,- zł. Wypoczynek połączony jest z wyjazdami. 

Dyrektor SP w Luboszu p. Wrembel powiedział, iż ze względu na zbyt małą kwotę środków 

finansowych na zorganizowanie wzorem lat ubiegłych wypoczynku wędrownego, 

postanowiono zorganizować wypoczynek na miejscu. W ramach posiadanych środków 

planuje się wypoczynek 5 dniowy dla 45 dzieci, odpłatność 40 zł od osoby z licznymi 

wyjazdami. 

Informacje przyjęto bez uwag. 

 

ad.5. 

Omówienie projektów uchwał w sprawie 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzychodzkiemu na realizację zadania – 

częściowe sfinansowanie kosztów imprezy „IV Spartakiada Osób Niepełnosprawnych”, 

dotyczące Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Kwilczu 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto. 

 

- przyznania dotacji na dofinansowanie prac restauratorskich Kościoła p.w. Św. Michała 

Archanioła ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 42, 64 – 420 Kwilcz, wpisanego do 

rejestru zabytków Nr 2382/A – Wielkopolski Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków 

w Poznaniu 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto. 

 

- ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto. 

 

- powołania Zespołu do przygotowania wyborów ławników na kadencję 2012-2015 

Przewodniczący Rady zaproponował w skład zespołu po jednym przedstawicielu z komisji i 

pracownika Urzędu p. Ruckiego. 

Komisja w skład zespołu zaproponowała radną Kwiatkowską ( wyraziła zgodę)& członków 

zgłosowało „za” kandydatka wstrzymała się od głosu. 

 

- wygaśnięcia mandatu radnego 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto. 

 

- wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Uwag nie wniesiono projekt przyjęto. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku z otrzymanymi pismami 

pozwolił sobie w imieniu rady przygotować dwa dokumenty: 

- apel o uznanie spraw wsi i rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej 

i wyrównania dopłat rolniczych dla Polski 

- Oświadczenie rady w sprawie działań podejmowanych przez resort finansów zmierzających 

do zmniejszenia deficytu sektora finansów publicznych w najbliższych latach 

Uwag nie wniesiono projekty przyjęto. 

 

Wolne głosy i wnioski. 



4 

 

Przewodniczący Rady przedstawił: 

- zaproszenie warsztatów 

- uchwałę RIO w Poznaniu w sprawie umorzenia postępowania w sprawie stwierdzenia 

nieważności uchwały dotyczącej  zmiany budżetu na 2011 r. 

Przewodniczący przedstawił terminy kolejnych posiedzeń: sesja 07.czerwca, komisja wspólna 

14 czerwca, sesja absolutoryjna 28 czerwca br. 

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono o godz. 16
00

. 

 

Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 

 

G. Piątkowska                                 Zbigniew Sus 

 


